

題目：最近，你於視藝課利用環保物料自創樂器。請寫一篇文章，記述你這次創作的經過及感受。

### 3A 曾巧柔

上星期一，我們在課室上視覺藝術課時，老師教我們利用環保物料自創了一個中國樂器。

那天，我只帶了一個舊鐵盒，就沒有其他了。由於我沒有帶材料，所以不可以做，我覺得很可惜。

幸好，好心的同學希柔她還有一些材料，所以送了給我，我非常感謝她。

首先，我把她送給我的材料放好，有顏色紙和珠子。然後，我把白色的畫紙貼在鐵盒的外面。之後，我問同學可不可以借我廣告彩和水彩筆。

然後，她借了給我，我就把橙色廣告彩塗到鐵盒的紙上，這時，第一課已經過去了。我突然很期待可以在第二課完成作品。

接着，我在黑色廣告彩上面畫了一個「福」字，大家都覺得畫得好。我再把珠子貼在「福」字的上面，令它更突出。最後，我問同學借了一些閃粉，把它塗在「福」字的周圍。

最後，我得到了八十五分，我很驚訝，因為我覺得自己做得很難看，但老師說我已經比其他人做得更好，還會把作品放上學校網頁讓大家看看呢！

這次我很開心，我也要感謝之前借過東西給我的同學呀！

### 3B 張錦宜

星期二，上視覺藝術課時，林老師教我們如何利用環保材料自創樂器。林老師說：「我們可以做沙錘、鼓、吉他……」我很興奮。

首先，我在家裏拿了一些材料來做吉他。可是，我發現不夠材料做吉他，我就改成做沙錘，我利用以往其他作品剩下的材料來做。雖然，我想做鼓，但我找不到盒子，只好不做鼓子了。

做沙錘時，我先拿一些錫紙來包裝瓶子。然後，我用「未來都市」剩下的軟綿綿的方磚來做眼睛和嘴巴，一共做了四對。接着，我要用雙面膠紙，我就問林穎欣借了。之後，我拿了十幾顆小豆豆放進沙錘裏。

最後，我花了差不多一個半星期的時間來完成了。可是，我覺得我自己的作品外型十分普通，一點都不特別。但是，我覺得這份作品十分有意義，因為，可以培養我們的環保意識呢！

### 3C 吳芷澄

「叮噹叮噹！」鐘聲響起，同學收拾好自己的桌子，等待林老師進來。不久，林老師進入我們的課室便說：「各位同學午安！」「林老師午安！」我們齊聲地說。

首先，林老師先教我們一些樂器的名字，例如：笛子、二胡、結他……還展示一些作品，例如：鼓、笛子、結他、沙槌等。然後，林老師便給我們時間，根據個人喜好去做自己想製作的樂器。

接着，我利用小息的時間把益力多喝完，再用益力多樽來做沙槌。我把一塊一塊的碎紙擺放在益力多樽內，再把錫紙包在樽的兩側。跟着，把玻璃紙貼在樽的外面，再用色彩繽紛的方磚作裝飾。大功告成了，沙槌可發出響亮的聲音了。

最後，我擺動我的沙槌，聽着「沙沙！沙沙！」的聲音，滿意著我的作品。我眉開眼笑地看着自己的作品，感到很開心，因為不但可以學會環保的知識，還可親手製作各式各樣的樂器。

### 3D 姚翠欣

上星期，當我上視藝課的時候，老師說要利用環保物料去自創樂器。在這時，我已經決定做一個鼓。

回到家後，我在家中搜尋有沒有不要的環保物料。我找到很多用料，例如：鐵盒、花紙、吸管、錫紙等。

回校上視藝課的時候，我先用錫紙把鐵盒包起來，跟著用五顏六色的條紙圍在盒邊，並在盒面貼上閃亮的星星珠片作裝飾。

最後，我還用花紙把吸管包起來，做了兩根鼓棒。老師看見我的作品後，她說：「你的鼓色彩繽紛，十分特別。」

經過這次的創作，讓我知道環保的重要性。日後我會多些廢物利用，支持環保。

### 3E 曾凱晴

星期四的視藝課時，李老師說：「下一個作品是利用環保物料自創樂器，你們下一課帶一些環保物料回來吧！」我們都非常高興。

星期二，我搜集了一個金色的鐵罐、一些不同顏色的塑料磚塊、一卷鋁箔紙、一盒水彩、幾條閃閃的鐵線、一盒閃粉膠水、一雙木筷子和一疊手工紙。

到了視藝課時，我先打開罐子的蓋，再用鋁箔紙把它包起來。包好之後又蓋上蓋子，然後再用金銀色的水彩點綴蓋子，又用閃閃的鐵線圍邊。最後，我貼上磚塊和裝飾筷子。完成作品後，我還開心地打起鼓來！

我覺得這作品很漂亮，沒有白費我的努力呢！

題目： 環保的一天

#### 4A 楊寶盈

今天，我們一早起床，準備出發，體驗和認識「綠色生活」的活動。我的心情有點緊張和興奮。

我們到達目的地時，我十分驚訝，原來這是一個海灘！不過，看着四周的環境，我有點失望地說道：「這裏那麼多垃圾，都是我們做成的嗎？」媽媽說：「沒錯！香港那麼骯髒是因為人類越來越不環保！所以一切都是我們做成的！」聽了媽媽這番話，我十分慚愧，所以我們應該支持環保。

我們先把所有垃圾撿回來，再把它們分類，例如：報紙、鋁罐、膠瓶……我們再把報紙捆起來，再把它們放藍色的箱子。媽媽說：「它們放在這個箱子裏，會循環再造，更加環保。」我再把鋁罐放在黃色的箱和把膠瓶放在啡色的箱。

到了下午，我們滿頭大汗，終於看見這個海灘的日落，是多麼美啊！我說：「原來我們只要支持環保，就可以把世界美化。」

今天，我十分高興，因為今天做了一件既有意義又可以把世界變得更好的事。

#### 4A 鄧仲恩

「環保天才選拔」已經過了一個多月，我不時會回想那環保的一天……

「環保天才選拔」設在學校的旅行日，老師要求我們保持郊野公園的清  
潔。

說起容易，可是做起來卻很困難，我便勸他們：「你們不應該這樣做！  
這樣做會令公園變得不清潔的！」我幫他們拾起地上的垃圾，然後放在自  
備的大膠袋裏。

接着，我把它們分類，金屬放在黃色的回收箱裏；廢紙就放在藍色回收  
箱裏，循環再用。

另外，燒烤的時候，我也用了鐵餐具，不用塑料造成的即棄餐具。

燒烤後，老師讓我們吃自備的食物，我不吃零食，因為零食的包裝是即  
棄的。我又請同學吃我親手做的三文治、雞翅膀和香腸，因為這些食物用  
盒子裝，盒子不會即棄，符合環保原則。

回程時，我看着窗外的風景，看着同學疲倦得呼呼大睡，看着同學的歡  
笑，提議：「不如把燈調得暗一點吧！這樣既能省電，又能增加氣氛。」大  
家也不反對。

回到學校了，老師問我們：「你們做了甚麼環保的事啊？」我把自己的事一一說出來，同學們都拍手讚好。

原來其他同學也不差，大家今天都很勤奮，做了很多保護環境的事情。

老師對我們說，我們保護了地球，地球很開心，以後也要繼續努力！

那天，每個人成了最了不起的「環保天才」，大家都很高興。

環保的一天過得真有意義，過著環保的生活不是挺好嗎？大家也趕快行動吧！



#### 4B 梁依林

今天，是我家的「環保日」。一大早，我刷牙後，便到樓下吃早餐。吃完早餐後，我和弟弟就幫忙把牛奶瓶清洗，然後放在一個箱子裏，留到下一次用。接着，我便把家裏的罐子、紙盒等廢物拿到回收站回收。

中午，我和爸爸很快就吃完午餐。為什麼呢？是因為我們決定一起做「風車」！首先，我們把一些已經用過的罐子剪開一半。然後，用繩子把它們弄在一塊兒。最後，爸爸親手用樹枝弄了一個「樹枝架」，把用罐子做的「風車」卡住。大家看見「風車」後，都哈哈大笑起來。

做好「風車」後，我想回房間休息時，突然「呼」的一聲，把我嚇得半死！哦！原來弟弟一不小心，就把媽媽最心愛的杯子打破了！我想：媽媽回家後，肯定很生氣。怎麼做好呢？突然，我靈機一動，想起弟弟上視藝課時餘下的彩紙。我立刻把弟弟的彩紙拿過來，剪剪貼貼，縫縫補補。啊！終於在媽媽回家前做了一個既美麗，又七彩繽紛的燭台。媽媽回家後，不但不生氣，還很開心呢！

到了晚上，我們一家吃完晚餐後，一起動手做幾件小玩意兒：弟弟心愛的機械人、玩具車、還有掛滿牆壁的小拼圖，全都是用廢物造成的。

今天，我真的十分開心！因為是我第一次和「環保」這好朋友一起度過的，也是我最難忘的一天。

#### 4E 文鏗晴

今天在課堂上，老師跟我們說：「同學們，我們今天要講解的主題就是『環保』」大家都覺得很奇怪。老師還說：「你們知道嗎？全港約二百萬個住戶每天製造的垃圾就如半個香港大球場那麼大呢！」大家都感到很驚訝。原來我們已經浪費了這麼多資源呢！

放學回家的途中，我想：工廠每天排出這麼多廢氣，還有我們每天喝完的礦泉水瓶都會掉進垃圾桶裏，想起來真浪費呢！我下定決心做一個「環保先鋒」呢！

一進家門，我就感受到一陣陣涼快的感覺，原來一早就開空調了。我立刻把空調關掉，把風扇打開。「你幹甚麼！」弟弟大叫，「現在不太熱，就不要開空調吧，這樣是很浪費的。」我對弟弟說。媽媽看到便說：「我們家有一個『環保小先鋒』哦！」

晚上，當我想在浴缸裏放水洗澡時，想起老師在課室上說我們每天洗澡而浪費的水源很多，最好以淋浴代替浸浴。我就改變主意了，拿起花灑把水溫調好就洗澡了。原來用花灑洗澡還真舒服呢！

吃飯前，大家都迫不及待地跑到餐桌前。可是，房間的還亮着呢！我看到後便說：「你們房間裏的燈還亮着呢！快點關掉吧，這樣很浪費電源的。」爸爸聽到後就說：「你什麼時候變得這麼環保的？」

今天，我真是環保，因為既省電又省水。如果每一個人都可以環保，地球先生就不會生病了。

#### 4E 馬俊賢

今天真是環保的一天，我得到了很多關於環保的啟示。

今天早上，我打開窗子，嘗嘗一些新鮮的空氣。我一嗅，只嗅到一些奇怪的氣味，令我連聲咳了起來。於是，我就提議在家裏種一些種物，哥哥還提議到郊野公園呼吸新鮮的空氣。我興奮地說：「好主意！」爸爸媽媽就答應了，我們都開心得跳了起來。

坐車的途中，我看見那些工廠發放出濃濃的臭氣，真是討厭極了。到了郊野公園，我們立即跑到草地上呼吸新鮮空氣。忽然，我嗅到陣陣廢氣的味道，原來爸爸忘記了停車熄匙，我們就罵了他一頓。媽媽就教導我們不應該學爸爸這樣。應該在家裏多種植物，這樣不但能呼吸新鮮空氣，還能享受親情的溫暖。

然後，我們到一條河邊。懶惰的哥哥正想把垃圾掉在河裏，爸爸連忙阻止他。爸爸就耐心教導我們不應該像哥哥這樣，如果所有人像哥哥這樣，水會被污染，我們不但不能喝乾淨的水，水裏的魚會死掉，我們就不能吃魚。

到了下午，我們順路在郊野公園的燒烤場燒烤，我們都吃得津津有味。吃完後，我看見附近的燒烤人仕沒有把火熄滅，還把垃圾放在地下。爸爸媽媽想了一個辦法，叫我們一起幫他們收拾好。我正想把一些罐子、膠樽

和報紙掉到垃圾桶。媽媽就叫我停下來，和藹可親地教我，現在的廢物越來越多，堆填都堆滿垃圾，像一座座山，所以政府部門在各處設有回收箱，把罐子、膠樽和紙張回收。我們應該把這些物品放到回收箱。

回到家後，我們都累得躺在床上，睡得十分滋味。今天，我們能學到環保的知識，而且能感受到親情的溫暖，好像進入了「環保世界」遊一天。我要努力綠化社區，保護地球。

題目：你和家人日常起居生活中如何實踐「綠色生活」？試以「環保生活在我家題」，寫出當天的經過及感受。

## 5B 文樂瑤

今天，我結交了一個朋友。起初我都覺得他毫不起眼，可是，當我深入地了解他的時候，才發現他的努力為生活貢獻了許多。你知道他是誰嗎？讓我把他描述一次吧！

我在常識課上認識了他，他無處不在，而且每當我浪費東西時他都會責備我。放學後，他首先教我在用紙張的一面畫畫後，也盡量再另一面繼續畫。

下午五點，媽媽準備購買今晚的晚餐食材。這位「朋友」會告訴我可以建議媽媽多買蔬菜，少買肉類，做到「綠色生活」。

晚上，我去洗澡前，他也會提醒我盡量以淋浴來代替泡澡，而且淋浴時間更要縮短到十至十五分鐘。這不但可以減少用水量，而且可減少用電量，做到「家居環保」呢。

說到這裏，你能猜到「他」是誰嗎？沒錯！「他」就是「環保」了！在我們日常生活中，的確每一件事都跟環保有關。所以，我們應該從家居生活開始做起環保，這樣世界才會變得更美好。

「為環保，出分力，你我都做得到！」

## 5B 張盈

今天看電視的時候，聽見「環保」兩個字，便令我回想起上星期天的「環保生活」，那次的經驗，真是十分難忘。

那一天，爸爸得知現在很流行「環保」，所以，他決心實踐環保。首先，他衝到我的房間，關掉空調。我立即問：「你做什麼？」現在的氣溫是低於二十五度，所以不可以開空調。」爸爸答完後，就立即叫我一起實踐環保。

然後，我們看見家裏有很多用完的紙張、鋁罐等，十分凌亂。我們一起收拾起來，還把它們分類。分類後，就把它們掉進回收箱裏，家裏頓時變得更整潔，更有生氣。

接着，我們發現姐姐衣櫃裏有很多她已經穿不上的舊衣服。我們決定悄悄地把舊衣服拿走，把它們放在袋子裏，然後把袋子拿到大廈裏的衣服回收箱裏。我想：這就可以給貧窮的人帶來新衣服了，又能做環保，真是一舉兩得！

然後，媽媽準備午餐的時候，爸爸抓住我的手，衝到廚房裏，說：「你只可以弄適量的食物，所以只可以弄一些食物好了。」

最後，我們的牆壁上掛有「環保」這兩個字掛畫，提醒了我們要環保。爸爸還笑着說：「環保生活，齊齊做起。」

## 5C 易偉敬

今天，張老師在普通話課時發給我們每人一本「普通話小冊子」。一打開，我便看到了一首名為《地球村》的歌曲，令我回想到上星期在家裏實踐環保生活的經過。

那天早上，我剛剛起牀，爸爸和媽媽提議買外送食物。我搖頭說：「這樣不環保，我們應該減少使用塑料袋和塑料盒！不如我們出外到餐廳吃吧！」爸爸媽媽連聲表示贊同。

到達餐廳後，爸爸提醒我要盡量吃完，不要做成過多的廚餘。結果我不知是否肚子太餓了，我把食物都吃得乾乾淨淨，連湯也喝光了！

然後，我們沿着商場電梯往上走，到達了超級市場購物。在結帳時，我們自備了購物袋，減少使用塑料袋，這樣家中就不會有多餘的廢物了。

回家以後，我提議將家裏的一些舊東西或沒有用處的物件收拾一下，看看可不可以把它們製作成有用處的物品或放進回收箱內循環再用。結果，我們收拾到數十件可以改造或可循環再用的廢物。我們花了數小時去整理：我把一些不用的充電池和燈泡放到回收箱；媽媽把廢紙和報紙雜誌也一起放到回收箱；爸爸把上次送貨的紙箱做成捕鳥用的盒子，一家人忙得不可開交，但也樂也融融。

直到黃昏時，我們才想起原來要到姥姥家吃晚餐。因此，爸爸就準備駕駛汽車去，但媽媽勸止說：「別！老公，既然我們今天都做了這麼多保護環境的事



情，為甚麼不繼續下去呢？按我說，現在還有一點時間，我們就乘公共汽車去吧！」我和爸爸都點點頭。

那天，令我感到十分疲累，但卻讓我學懂了保護環境的可貴，就像歌詞中的：「地球村，是最美的家。」所以我決定要以那天「環保日」做藍本，徹底實踐環保生活。為地球盡一點小小的心意。

## 5D 鄧景程

地球生病了：霧霾、泥石流、核輻射……這是地球給人類敲響的警鐘。人類要拯救自己生活的家園，就要做好環保生活。我的家就是名副其實的環保之家。我來講講我家的環保生活。

當朝霞佔據了半邊天的時候，我這一天的環保生活開始了。漱洗還是一如既往，但用水量比以前少多了，我正在節約用水呢！今天是星期天，我吃完早餐後，便開始畫畫，媽媽拿出一些舊日曆放在我的面前說：「這些舊日曆的紙張很像畫紙，用它的背面畫吧！」媽媽這行動是在節約用紙，保護樹木呢！

這時烏雲遮住了太陽，屋裏的光很暗，我打開檯燈。說到燈，我家的燈全是節能燈泡，這樣可以節省很多能源。

爸爸經常告訴媽媽飯要做得適量，不能做得太多，以免吃不完浪費了。午飯時，媽媽做的飯被我們吃得乾乾淨淨。吃飽飯後，我們決定到公園呼吸新鮮空氣。爸爸建議步行到公園去，不開車。這樣不僅減少了使用汽車時排出的廢氣，還鍛煉了身體，一舉兩得。

回家的路上，我們又去市場買東西。媽媽掏出臨出門前已準備好的購物袋，我高興地跟媽媽說我們又可以減少使用塑料袋了！回到家裏，我幫媽媽做飯，忙得不亦樂乎。

最後，媽媽提醒我們要把垃圾分類才放入垃圾桶中。垃圾分類能有效減少有用的垃圾被棄，減少污染，而且其中部分垃圾還可以變廢為寶。

我出去倒垃圾的時候，看見夕陽染紅了半邊天。我看着這如此美麗的景色，我為自己自豪，因為我是一名「環保衛士」。

保護地球，人人有責！我希望人人都有一顆環保的責任心，從現在做起，從小事做起，人類將會有一個美好的家園。

要我一個小學生實踐「綠色生活」，聽上去好像挺困難，但其實是非常容易的。

上個星期天，我和一家人過了一個名副其實的「環保日」。

那天早上，我刷牙的時候，媽媽提醒我要裝滿水後關上水龍頭，不要浪費水有限的水源；爸爸看報紙時，媽媽提醒他要把看完的報紙拿去回收箱，盡自己的一份力。我和爸爸都稱讚她是一個環保知識專家呢！

到了下午，我需要做功課。正當我準備按電燈的按鈕時，爸爸卻把我叫住了。我心裏正想：為什麼？他就把窗簾拉上去，房間馬上充滿了陽光。爸爸說白天時不用開電燈，可以用自然光，那不是更環保嗎？

大約下午三點，媽媽要到菜市場買菜。我們家離菜市場很遠，每次都是坐爸爸的私家車去。但是這次，爸爸竟然提議要走路去，當一位環保先鋒。

一路上，我看到在馬路上行駛的汽車都噴出許多廢氣，一團一團的黑煙，污染了環境。看到這，我明白了爸爸要我們走路去的原因了。

吃過晚飯後，我開啟了電視機，卻和弟弟玩我最愛的積木。媽媽馬上把電視機關掉，說：「你不要浪費電力，要愛護我們的地球。」

臨睡前，我把今天發生的事情回想一下，才發現自己一點也不環保，我決定以後要向爸爸和媽媽學習，做一個環保的小朋友。

## 題目：地球的自述

近年氣候變化問題嚴重，各地出現異常天氣(如暴風雪/龍捲風侵襲)，人類的生  
活已開始受到影響。地球先生對人類造成的惡果十分難過，很想勸告人類停止  
一切有害的活動，請以「地球的自述」為題，寫一篇文章。

### 6A 林寶宜

大家好，我是地球先生。我希望你們人類能聽聽我的話，因為這陣子我發  
現身體各部位都出現了不少異常，令你我都十分危險，現在請細聽我的話……

早一陣子，我發現我的腹部，也就是你們人類稱為「四川」的地方，感到  
極不尋常的猛烈振動，我清楚聽到你們呼兒喚女的悲慘叫聲！那時我正十分痛  
苦地打滾，因為我的肚子疼得要命，而猛烈的動作使「四川」產生一次又一次  
的餘震。我看到很多人尖叫、嚎哭，我心如刀割，大哭起來，造成「四川」下  
起滂沱大雨。人類呀！你們過量砍伐我的毛髮——「樹林」，讓它無法進行光合  
作用，讓你們一直生活在被污染的空氣之中，而且我的毛髮沒法攀緊泥土，造  
成嚴重的山泥傾瀉，我真的很難過，而且痛苦！

我頭頂和腳底的冰一直在融化，我清楚感受到！冰水緩慢地流，是因為我  
加快了自轉的速度。我知道，我胸口上的小鎮已經被冰水淹沒了，我努力地想  
要阻止，卻只能發着燒躺在牀上，因為你們製造的溫室氣體，已把我的大氣層

抗體給打敗了。我心如刀割，非常難過，隨即又發現腰部發生了一場大海嘯，我伸手想要阻止，但海水源源不絕地從我指間溜走。我非常絕望、混亂而且痛苦，聽到大家哭聲震天，我心如刀割地哭了起來，所以每次發生天災，天空都必定會下起大雨來。

隨即我看到你們人類濫用電力、過度填海和過量獵殺動物，令大自然的「食物鏈」一而再、再而三地被破壞，但你們卻不知道，最後受害的，卻是你們自己！

夏天時，我的體溫升高至無法忍受；冬天時，體溫卻降至零下幾十度！人類呀！你們必需聽清楚：不要再填海，不要再製造大量的垃圾，不要再濫用電力……我說的話，對你們是有益的，而且請你們不要再將一些有害的化學物品給沖到海上，否則最終你們人類連水都沒得喝！

噢，對不起！我的態度太惡劣了，因為我實在太激動了。人類呀！我衷心希望你們別再做一些破壞環境和破壞地球的事。你們這樣做，表面上辛苦的是我，但到頭來受苦、痛苦的是你們人類自己！因為我對你們造成的惡果非常難過，所以我必須給你們忠告。請你們聽我的話，停止一切對環境有害的活動吧，拜託！

## 6A 鄭雅文

各位親愛的人類：

你們生活得好嗎？有沒有受到異常天氣的影響？

我是你們幾千年來一直居住的地球，我一向很尊敬你們的。但是，我對你們最近幾十年所做的事情感到十分失望、難過。

你們知道嗎？現在我的身體各處都出現異常的情況，氣候也逐漸上升，讓我感到非常難受，就像你們所說的發高燒一樣。這樣下去，不僅我會生病，變得虛弱，連人類和其他動物也會逐漸受到影響。不妨告訴你們，我知道你們居住的地方將會在十幾年後被大自然將軍「侵襲」：澳洲一帶將會受到巨大的龍捲風影響；亞洲各處將會出現反常的暴風雪；歐洲也會出現威力巨大的海嘯……情況實在是慘不忍睹，可惜，我卻是無能為力。

所以，我只能在此懇請你們停止一切有害的活動，例如：減少在工廠排出大量的廢氣；停止過份砍伐樹木等等。其實我不是只為了自己，我自己生病其實不太重要，但作為你們唯一的居所，我實在是不忍心看到你們的種族……滅絕。

我再也說不下去了，希望你們能聽取我在此發出的意見，停止破壞環境，好好珍惜大自然的事物。其實現在改過自新也不遲的，改過的辦法有

很多，「生命之匙」也就在你們手上，好好作出抉擇吧！自重！

祝

生活愉快！

人類所居住的星球

尊重你們的地球先生

一月二十四日



## 6A 郭震風

「唉！人類不停地破壞我的身體，我真的受不了！一定要罰一罰他們啊！」地球先生話音未落，便向人類作出各種「責罰」。停一停，如果大家都互不相讓，很快世界就會滅亡。如果人類不想出現這樣的情景，只得聽一聽地球先生的話呢！

「首先，你們不停地砍伐樹木，令我的頭都禿了。你們不停地砍伐樹木造紙、造家居用品，只為了自己的利益，實在太自私了！你們知不知道一年共有多少棵樹木被你們砍掉呢？**有一百萬棵啊！你們**人類砍伐樹木，令小動物沒有棲身之地；造成溫室效應，令我發燒；更令你們不能呼吸到新鮮的空氣。你們自己害自己已經夠了，還有令其他生物受苦，多自私！你們應該盡量用紙的雙面，珍惜用紙，才沒有浪費我的「兄弟」。」地球先生憤怒地說着。

「然後，就是關於浪費食物的問題。你們人類每年都有一萬多噸廚餘，五年後堆填區就將會飽和，那垃圾放哪裏呢？相反，你們減少製造廢物、廚餘，倒不是空氣也清新點兒嗎？所以，你們到餐廳吃東西時，應該吃多少，點多少，不要浪費食物，大家都開心！」地球先生說着。

「最後，電力是一個大問題。一到夏天，太陽伯伯已經把我曬得很熱，你們還要製造廢氣，真令人感到悶熱啊！你知不知道的空調是既浪費電力，又在製造電力時，排放出很多二氧化碳和其他有毒的氣體，它們慢慢聚集在一起，

籠罩着我。恐怕多過幾年後，我們將不會再有冬天，那時的氣溫將會升至四十多度。可能大家都忍受不了炎熱，融掉了。所以，我現在覺得很熱時，可以用扇子搨涼降溫，完全不浪費電力。你們更可以興建太陽能發電站，以天然資源發電，這令大家都有好處。」地球先生說。

大家聽了地球先生的話後，記得減少砍伐樹木、減少製造廚餘、減少浪費電力、盡量以天然資源發電。大家履行承諾，就能回復美好的生活環境，地球就不再發怒，我不想看地球和人類互不相讓的情景，所以，要記着他的話啊！

## 6B 文家盈

各位人類朋友們，你們好！我並不是人類，也不是外星人，而是你們居住的星球——地球。相信，你們看到這段文字後，一定會很驚訝，不過，先別緊張，我只是想給你們一些忠告。

在數十年前，我的皮膚還是藍天白雲，挺美的；可是，情況不好了，我的皮膚不知在何時變得灰蒙蒙的，有時更會被可惡的烏煙先生包圍着，把我原本藍藍的肌膚變得灰灰白白的，仿似病人膏肓的病人一樣，難看極了！我有這樣的下場，全都因為你們。你們經常在樹林砍伐樹木，設立工廠，工廠哥哥呼吸時噴出來的烏煙先生在一天內有大部分時間覆蓋着我的皮膚，像做「醜容」一樣！

還有啊！在數十年前，我的血管還是藍如寶石的，但現在呢？唉，我都不想提了，都變得如墨汁般黑了！有時更會在裏面找到鞋子、罐子或水果皮，實在太離譜了！還有，你們經常在我的身體上興建垃圾堆填區，把我的身體變得臭氣沖天，連我嗅到後也覺得難受極了！你們真是太過份了！

有時，我更被你們做出的一舉一動氣得火冒三丈、七竅生煙，因而在你生活的地方有時候會遇上火山爆發；有時，我更會因你們的所作所為而哭得天崩地陷，所以在你們生活的地方有時候會遇到暴風雨。

討厭人類們，希望你們看完這段文字之後，會痛改前非、洗心革面，重新做一個好人！

## 6E 劉曉慈

大家好，我是地球，是人類的家園。以前，我是一個健康快樂的地球，是人類的母親——萬物之靈。我曾經見證過每一個人的出生、生辰、衰老和死亡。我曾經是你們所關懷，所喜愛的地球。但，現在，我發覺你們好像不再愛我，究竟是什麼事令你們疏遠我呢？你們還愛我嗎？

大家有沒有發現，近年氣候變化問題十分嚴重。這個問題不時圍繞着我，令我頭痛欲裂，令我不能呼吸。我想哭，卻沒淚；我難過，卻沒有人安慰我；我不想再愛你們，卻不能讓你們自生自滅，畢竟我是你們的母親。大家，我衷心希望你們珍惜我，繼續愛我，畢竟我也是你們愛的地球。

暴風雪、龍捲風、乾旱……你們看那是誰一手造成的呢？是你們人類自己造成的。人類的生活已開始受到影響，我給你們土地、樹木，但我給你們的土地被有毒的物質污染、侵襲，樹木給你們砍伐了；我給你們藍天、白雲，但你們高科技的發展，以及廢氣的排放，令臭氧層穿了個大洞。我對你們的所作所為十分難過，十分失望。我希望你們停止不要再傷害我，可惜，你們不但傷害了我的身體，還深深地傷害了我的心靈和靈魂。

如果你們不想生活再受影響，以及不想我再受傷害，那麼就請你們不要再破壞生態平衡，不要再做出傷害我的事。你們可以多種植樹木，繼續愛我。請你們記住，你們愛我，我才會愛你們。

我希望你們能改過自身，洗心革面，做一個環保的人。請你們告訴你們的下一代：「地球，是我們的母親；是我們的家園；也就是我們所愛的地球。」